Тема: «Выталкивающая сила»
Тип урока: изучение нового материала.

Оборудование урока: компьютер, мультимедийный проектор, экран; оборудование для выполнения фронтального эксперимента.

Цели:

- обучающая: исследовать выталкивающую силу, найти способы ее вычисления, продолжать формировать умения работы с оборудованием;

- развивающая: развивать логическое мышление, умение делать выводы и четко их формулировать, 

- воспитательная: воспитывать уважительное отношение, сотрудничество при работе в группах, культуру общения, аккуратность.

Ход урока:
1. Вступительное слово учителя:
Сегодня вы вновь – ученые мужи. Перед вами задача – открыть закон. Для этого вы будете проводить научные исследования, и знакомить с этими выводами всех присутствующих. Ваш путь: от опытов - к научной гипотезе. Результатом нашей совместной работы будут знания, которые широко применяются в жизни.

2. Изучение нового материала. 
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Опыты по обнаружению выталкивающей силы.
 На каждом столе оборудование: динамометр, стакан с водой, небольшое тело.           Опыт проводится по плану: 

1) Определите вес тела в воздухе P в возд.
2) Погрузите тело на динамометре в стакан с водой. Определите вес тела в воде     P в воде .
3) Сравните результаты и сделайте вывод.

Вывод:  тело, погруженное в жидкость действует выталкивающая сила, направленная вверх: Fвыт= P в возд – P в воде
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Вопрос учителя: От чего зависит сила Архимеда? Ответить на этот вопрос мы сможем, выполнив опыты.
Работа в группах:

КАРТОЧКА 1:

Оборудование: стакан с водой, динамометр, 2 тела одинакового объема, но разной массы.

1)Определите вес тела в воздухе и в воде.

2)Определите силу Архимеда по формуле:  Fвыт= P в возд – P в воде

3)Сравните массы тел и архимедовы силы.

4)Сделайте вывод о зависимости (независимости) выталкивающей силы от массы тела.

КАРТОЧКА 2: 
Оборудование: стакан с водой, тела разного объема из пластилина, динамометр.

   1)Определите вес тела в воздухе и в воде.

 2)Определите силу Архимеда, действующую на каждое тело, по формуле:        Fвыт= P в возд – P в воде 
 3)Сравните эти силы.

 4)Сделайте вывод о зависимости (независимости) выталкивающей силы от объема тела.

КАРТОЧКА 3:

Оборудование: стакан с водой, динамометр, стакан с маслом, небольшое тело.

1) Определите вес тела в масле и в воде.

2) Вычислите выталкивающие силы, действующие на тело в воде и в масле:
Fвыт в воде= P в возд – P в воде
Fвыт в масле= P в возд – P в масле
3) Сравните эти силы.

4) Чем отличаются жидкости? 

5) Сделайте вывод о зависимости (независимости) выталкивающей силы от плотности жидкости.
КАРТОЧКА 4:

Оборудование: стакан с водой, динамометр, небольшое тело.

1) Определите вес тела в воздухе.
2) Определите вес тела в воде на глубине h1, затем на большей глубине h2.
Вычислите выталкивающие силы, действующие на тело на разной глубине:         Fвыт = P в возд – P в воде
3) Сделайте вывод о зависимости (независимости) выталкивающей силы от глубины погружения.

КАРТОЧКА 5:

Оборудование: стакан с водой, динамометр, кусок пластилина.

1) Куску пластилина придайте форму шарика и определите его вес в воздухе,  затем в воде.

2) Вычислите выталкивающую силу, действующую на шарик:  Fвыт = P в возд – P в воде
3) Куску пластилина придайте форму кубика и определите его вес в воздухе,  затем в воде.

4) Вычислите выталкивающую силу, действующую на кубик:  Fвыт = P в возд – P в воде
5) Сравните эти силы  и сделайте вывод о зависимости (независимости) выталкивающей силы от формы тела.

Каждая группа делает краткий отчет о своей работе и сообщает свои выводы. Все выводы уч-ся фиксируют у себя в тетрадях.
3. Теоретическое доказательство выталкивающей силы (проводит учитель, уч-ся работают в тетрадях):

СЛАЙД 3:
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Формулировка и запись выводов:

СЛАЙД 4:                                                         СЛАЙД 5:                                                                         
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4. Первичное закрепление (решение задач):

СЛАЙД 6:                                                           СЛАЙД 7:                                                                                                                                                                                                                   
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5. Итоги урока.

6. Д/З: §48, 49.               (Индивидуально) подготовить сообщения: 

                                                         1. Архимед. 

                                                         2.Корона царя Гиерона                                                                                                       

1. На тело, находящееся в жидкости, действует сила, выталкивающая это тело из жидкости.

2. Выталкивающая сила направлена против силы тяжести, т.е. вертикально вверх.

Выводы:
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4. Выталкивающая сила зависит от плотности жидкости и объема погруженной в жидкость части тела.

5. При погружении в жидкость 

вес тела уменьшается на величину

выталкивающей силы.   

Выводы:































image3.wmf

т


ж


выт


gV


F


r


=




image4.wmf

А


выт


выт


F


F


F


P


P


=


-


=


;


1




oleObject1.bin



oleObject2.bin





Besomsr

Fo=peg¥,

5 Tpumorpyserm =
secrenpemmanea
oy
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На какое из тел действует большая выталкивающая сила? Почему?
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1. На тело, находящееся в жидкости, действует сила, выталкивающая это тело из жидкости.

2. Выталкивающая сила направлена против силы тяжести, т.е. вертикально вверх.

3. Выталкивающая сила равна весу жидкости в объеме этого тела.

Выводы:
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